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OEMA 2

Yta opBoywvia tpiywva ABI kat AAE (ywvia A opBr) Tou mapakdtw oxAUATOC LoXVEL

B=A=30katZto onueio Topng twv mAeupwv toug Bl kat AE avtiotowxa.

a) Na urtoAoyioeTe TIC YwVIEG TOU TeTpanAelpou AEZS. (Movadec 13)
B) Na amnobeitete otL Ta Tpiywva MNZA kal EBZ eival loooKeAN. (Movadeg 12)
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AYZH
o) And to aBpolopa ywviwyv tou opBoywviou tpywvou ABT eivat:

A+B+[=180° 4 90°+30°+ [ =180° fj [ =60°
Ao to aBpolopa ywviwv tou opBoywviou tplywvou AAE, gival:

A+A+AEA=180° fj 90°+30° + AEA = 180° f AEA = 60°
H ywvia AEA eival e€wtepikr oto tpiywvo EZB, ondte oyle:
AEA=EZB+B 1 60°=EZB+30° fj EZB=30°

Ot ywviec I'ZE kat EZB givat mapanmAnpwpoTKES OMOTE LOXVEL:

[ZE + EZB = 180° fj TZE +30°=180° fj [ZE = 150°.
B) Emetdn eivat EZB = B = 30°, to tpiywvo EBZ gival .oookeAEC.
Enewdn) ot ywviec EZB kat [ZA eivat katakopudnv, toxtet ot FZA = EZB = 30°.
Apa MZA = A, ondte to tpiywvo [ZA eivat .oookeéc.
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OEMA 2
Alvetal kUKAOC kévtpou O kal éva eEwTepLKO TOU onpeio P, and to onoio pépoupe Ta
ebantopeva TuApata Tou KUkAou PA kal PB. Eotw 6t to tuiua PO téuvel tov KUKAO oTo

onueio M kal n epantopévn Tou KUKAOU oto M tépvel ta PA kal PB ota onueia A kat T

avtiotolya.
a) Na anobeifete OtL 1O Tpiywvo PAT eival LoOooKEAEC. (Movadeg 13)
B) Av n ywvia APB eivar 40° va untohoyioete tn ywvia ADB. (Movabdec 12)
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AYZH
o) H aktiva OM €xeL akpo to onpeio emadng M apa sivat kdBetn otnv edpamtopévn Al.
H Siakevtpikn euBeia PO Siyotopei tn ywvia twv edbantopevwy Tunpdtwy PA kal PB, 6nAadi

v APB. Onote oto tpiywvo PrA to PM eivat Uoc kat Sixotopoc, dpa to Tpiywvo eival

LOOOKEAEC.

B) To dBpolopa Twv ywviwy Tou tetpanislpou OAPB sival 360°. Onote:

AOB+ A+ B+ P=360°; AOB + 90°+ 90°+ 40°=360° ; AOB = 140°
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GEMA 4

Alvetal kUKAOG kEvtpou O kal Stdpetpoc tou AB. Eotw I To péco evog nuLkukAiou Ttou, A
tuxaio onpeio tou GAAou npkukAiou tou kat ATB = AAB = 90°. Stnv npoéktacn tne AB mpoc
TO PUEPOC TOU B Bewpoupe onpeio E wote BE = AA.

a) Na anobeifete otL:

i. otywviec MAA kat BE eival ioeg, (Movasdec 6)
ii. tatplywva AAT kal BET eival ioa, (Movadecg 7)
iii. nrA eival kabetn otnv lE. (Movadec 6)

B) Na attioAoynoete yLati, oTtnv NMEPIMTWOoN ou to onpeio A eival avtldiapetpiko touv I, n TE

elval ebamntopevn tou KUKAOU. (Movadec 6)
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i) MNa tig ywvieg tou tetpanAetpou FAAB oxLeL OTL:
FAA + AAB + ABTI + ATB = 360° kat adot AB = AAB = 90° téte FTAA + ABT = 180°,
omndrte MAA = 180° - ABr (1) .
H BE eivatl naparminpwpatiki ywvia tne ABI, ondte FBE = 180°- ABT (2).
Ao Tic oxéoelc (1) kat (2) mpokomnrtet 6t FAA = BE.
i. Tatpiywva AAT kat BET éxouv:
e AA = BE, ané undBeon
e Al =TB w¢ ioeg xopdeg twv lowyv To€wv Al kar B adou to I eival péco tou tofou AB.
e [AA=TBE and a) epwtnpa
Apa ta tpiywva AAT kal BET eival ioa ylati €xouv duo MAEUpEC l0eG pia mpog pia kol Tig
TIEPLEXOUEVEC OE QUTEG Ywvieg ioec (MN-T-N).
ii) EnelSn ta tpiywva AAT kat BET eival ioa, mpokurtet ott ATA = BI'E yiati eivat ywvieg mou
Bpiokovtal anévavtl amno Tig ioeg mAsupeg AA kal BE avtiotowxa.
Téte: ACE = AlB + BI'E = A[B + AT'A = A['B = 90°, pa A L TE.
B)




Otav 10 A gival avtuldlapetpiko tou I, téte anod to aliii. epwtnpa eidape 6t FALNE R OrLTE
adou A dapetpog kal Ol aktiva tou KUKAou. AnAadn yia tnv aktiva OF LoxveL OtTL gival

kaBetn oto TunRpa e, onodte n lE eivat epantopévn Tou KUKAOU.
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OEMA 2

Atlvetal kOKAOC kEvtpou O kal aktivag 4 cm kal eEwTePIKO Tou onpeio P. Eotw PA, PB ta
ebantopeva Tpipata nmov pépovral amnod 1o P, ta onueia emadrig toug A, B pe tov KUKAO
avtiotowa kot tétola wote n ywvia APB va woovtat pe 60°.
a) Na anodeifete dti to pétpo e ywviac AOB eivat ico pe 120°. (Movabec 7)
B) Av PO n Siakevtpiki euBeia Tou onpeiou P, ToTe va umoloyioete:
i. To pétpo tne ywviac APO, (Movadec 9)
ii. TO prAKoc¢ Tou TuApatog OP. (Movadec 9)
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AYZH
a) Ta onpeia A kat B gival onueia enadig twv ebantopevwy THNUATwY PA kat PB pe tov

KUKAO avtiotolxa kat OA, OB aktiveg Tou KUKAOU TIOU QVTLOTOLXOUV oTa onueia emadnic.

B
M'vwpiloupe 6tL Ta edhantdpeva TUAPOTA and onpeio eKTOC KUKAOU lval KABETA OTIG AKTIVES
TIoU aVTLoToL(oUV oTa onpeia enadrc, onote Oa eivat OAP = 90° kat OBP= 90°.
lNa TIg ywvieg tou tetpanieupou PAOB 1oxveL otL:
APB + OBP + AOB + OAP = 360° 1} 60° +90° + ADB + 90° = 360°
i AOB =360°-240° 4 AOB = 120°

B) ®épvoupe tnv dlakevrpikn eubeia PO.

ii. And 10 a) epwrnpa éxoupe otL OAP = 90°, ondte T0 Tpiywvo OAP gival opBoywvio. $To

opBoyuvio Tpiywvo OAP n ywvia APO, Aoyw tou Bi) epwtipatoc, woltat pe 30°, ondte n
, , , , , , , OP |
amnévavtl kKaBetn mAgupd AO LooUTalL PE TO Yoo TG untotelvouoag PO, Snhadn OA = 7 n

OP=2.0A=24=8cm.
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